

Diario de Avisos de Segovia

Defensor de los intereses de la Provincia
(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos: atrasado, 10 céntimos
PAGO ADELANTADO
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.
PAGO ADELANTADO
 Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

De domingo á domingo

¡Buen principio!—La navaja en escena. ¡Eche usted heridos!—La fiesta del árbol en Segovia.—La marcha de Valentin.—Nota triste.

El primer suceso *cronicable*—y perdón—la Sra. Pardo Bizán si también inventó palabrejas, sin tener autoridad para ello—tuvo su origen en una taberna del barrio de San Lorenzo, pasando después algunos de los actores á la Casa de Socorro y teniendo como consecuencia inmediata que interviniera el Juzgado de Instrucción, que suele ser el que escribe el epílogo de la mayor parte de las fiestas en que se ha hecho gran consumo de vino y se ha dado rienda suelta á las expansiones del baile público y de las diversiones callejeras.

Cuando ya tocaban á su fin los regocijos populares con que la gente joven del barrio de San Lorenzo solemnizaba la festividad del santo, que murió sometido á una temperatura poco más elevada de la que nos ha puesto á dos pasos de la asfisia en los primeros días de la semana; cuando ya caldeada la sangre por la sofocante algazara de todo un día consagrado á la diversión y cuando quizás el vino, temible mediador en estos casos, había echado leña al fuego, no se por qué motivo,—si le hubo—se armó la de Dios es Cristo y lo que antes era escenario del regocijo y de la alegría, quedó convertido en campo de batalla, suscituyendo á las agudas notas de la gaita y á los monótonos sonos del tamboril, los gritos y lamentaciones de las mujeres que presenciaban la escena, la blasfemia que acompaña á la acometida y el fatídico lenguaje de los goznes de la navaja, preludio siniestro de una marcha fúnebre que termina en las salas del hospital ó en el patio del cementerio.

La intervención de algunos vecinos del barrio, dos de ellos investidos de autoridad, puso fin á la sangrienta escena de la que resultaron seis ó siete heridos, número suficiente para conceder los tristes honores de una verdadera batalla campal, á lo que afortunadamente ha quedado reducido á vulgar escaramuza, por la índole de las heridas de los combatientes que, por lo visto, llevaron la peor parte.

La Casa de Socorro quedó en pocos momentos convertida en hospital de sangre y cuando los médicos prestaban presurosos los auxilios de su profesión á los heridos que con más urgencia los reclamaban, una pareja de agentes de orden público conducía á aquella casa, donde siniestramente repercuten las algazaras populares á dos vecinos del barrio de San Millán, padre é hijo, que también habían puesto fin á una reyerta doméstica con análogos procedimientos á los empleados por los devotos de San Lorenzo.

Los médicos de guardia y los que por un impulso humanitario acudieron á la Casa de Socorro estuvieron durante algunas horas dando puntos de sutura, en la creencia de que no iban á llegar al punto final.

Afortunadamente el suceso no ha tenido tan fatales consecuencias como hicieran presumir los preludios, pero de todos modos, y recordando que en el barrio de San Lorenzo donde están enclavadas las principales fábricas de harinas, podemos asegurar que no es aplicable á los barrios aquello de *en la casa donde no hay harina...*

Yo no se si nuestro Ayuntamiento, hoy

hondamente preocupado con la provisión de la vacante de Secretario, *podrá* prestar toda la atención que merece á la idea iniciada por Mariano Sáez, en una de las últimas sesiones.

Quiere ese ilustrado concejal que se organice en Segovia la llama *fiesta del árbol* y sólo elogios merece tan noble propósito, como habrá de merecerlos el Municipio segoviano si acoge con entusiasmo un pensamiento de tan fácil realización y de tan provechosas enseñanzas.

El ilustre publicista D. Joaquín Costa, aún más digno de admiración y de respeto cuando maneja la pluma del literato que cuando enarbola la bandera del regenerador social, ha dicho en un primoroso artículo, publicado en un periódico de Zaragoza: «Estamos en plena reacción en materia de árboles, lo mismo que en materia de libertades; nuestro pueblo no ha sabido conservar éstas, y ha ayuda lo á destruir aquéllas; y no urge menos restaurar las unos que las otras.»

Estas frases que vienen á ser el mismísimo Evangelio, indican hasta qué punto los hombres que piensan y que estudian se preocupan de inculcar en los pueblos la idea de respeto al árbol y la conveniencia de su propagación.

Ya que aquí, á pesar de los esfuerzos de segovianos tan distinguidos como Félix Gila, no hemos podido reincidir en lo de la colonia escolar, hermosa obra que no ha pasado del prólogo, bueno sería que declarando guerra sin cuartel á los enemigos del árbol—que por desgracia no escasean en esta tierra—realizáramos la fiesta iniciada por Mariano Sáez mi querido compañero de cuartillas.

Debe el Ayuntamiento sin *andarse por las ramas*, que eso no estaría bien aun tratándose de la *fiesta del árbol*, patrocinar tan plausible idea, porque de lo contrario llegaría á creerse por alguien que en Segovia no pueden aclimatarse mas que los árboles de los cuales se saca el corcho y que esos solían también echar raíces en la Corporación municipal...

Terminó Valentin García su campaña teatral, no tan beneficiosa como correspondía á los esfuerzos de nuestro simpático paisano y de los artistas que le acompañaban y hemos quedado entregados á los rigores de este verano insoportable y al aburrimiento de estas noches que tan agradablemente se desizaban en el teatro Miñón.

Por uno de esos terribles contrastes que á diario nos presenta la fatalidad, en mis impresiones semanales y al lado del cariñoso adiós de despedida que envío á Valentin—que vino á alegrar nuestra monótona existencia—tengo que consignar mi pesar por el fallecimiento de D. Manuel Morales, hombre de claro talento y amigo leal y caballeroso que pudiendo haber desempeñado los altos puestos á que le daban indiscutible derecho los buenos servicios prestados al partido conservador y su adhesión inquebrantable al Sr. Silvela, renunció á todo lo cargo político, revelando una modestia no muy frecuente en estos tiempos de egísmos insaciables y de ambiciones desmedidas.

A la familia del finado y en particular á su hijo Manuel, mi compañero en la prensa, envío la expresión de mi más sincero pésame, al registrar entre estas notas semanales esa bien triste para los que nos honramos en la amistad del Sr. Morales.

JOSÉ RODAO

Fantaseo

Ecos lejanos, susurros y entrecortadas frases, pudo sorprender únicamente, el duende del manuscrito segoviano, (véase número del 31 del pasado Julio) y confiesa que ya creía perder el hilo de su curioso *atisbo* cuando un *voto* *vá* enérgico del Hércules, hizo alzar el tono de la murmuradora conversación de los monumentos de Segovia.

¡Voto *vá* decía; os quejáis de otros humanos, pues aquí me tenéis empotrado, y el desempotrador que me desempotre, buen desempotrador será. Esto es insoportable, (continuaba en su monólogo) to los piden ayuda, todos se quejan. La vecina plazuela de Guevara me pide, como si yo fuera médico,—que la cure si incurable cólico miserere.

La vija de San Esteban, añade, que no la deja dormir el expediente que la han formado; y que; ¿para qué este expediente? más largo en lo futuro que toda su vida del pasado, y reniega de Silvela de los monumentalistas, y á pesar de los cinchos que la pusieron, sosteniéndose jura, que no quiere sostenerse ni estarse quieto.

El Parial gruñe y se impacienta, porque no hay quien le calafatee las reumáticas aberturas, que tanto le molestan en los inviernos, obligándole tales sabañones á la cría de los murciélagos de verano, y murmura que las gentes van y le ven; él las llama tontas, ellas á él bonito, sin que tantas visitas ni le caren, ni le valgan lo que las suyas al doctor G. R. ó M.

San Lorenzo desde que se ha remozado, no deja de preguntar, por qué le cambiaron las ojivas de su antiguo pórtico en arcos, y me tiene frito con su monomanía.

El puente se desata en frases incultas, contra eso que sin duda mal llamadas él llama locomóviles, locomotoras terrestres ó viejos armatostes, traídos de incógnitos rincones, aunque le pruebe con el *eos eauton*, de que son inventos de la ciencia moderna, que ya en acumuladores, ya á chispazos eléctricos, y gases de gasolina, tiene asombrado el mundo; protesta que no es eso y que á él no le vendan esas lindezas, ¿y quién ha de callarle? cuando uno de esos que él llama monstruos le salude con un culatazo, ó le arranque un diente, por más que un médico y un boticario hayan certificado en contra; ¡buenas tripas le tiene él á estas genticillas. La dama graciosa y sería por fuera y por dentro, de ordinario tan silenciosa, la catedral tampoco se calla, y reniega del Ayuntamiento que la hizo un plano para su atrio, que se comprometió á levantar su muro meridiano-occidental, pero que estando tan comprometido, no era el caso creerle (para el majo que le crea) y añade, que el cabildo, y que si no el cabildo, y que si la quitan, y que si la quitan, y que ¡cuidado! que no la quitarán, ni dejará quitarse, sino lo que la alineación pida, y lios, y cosas, y planes, y contraplanes, y echa de menos hasta los escombros de Corpus, que la vendrían bien para rellenar sus cuevas y pendientes; barrullo, en fin que me trae loco, y me empuja á hablar serio, cuando tengo cuidado de callarme y es serio, cuando pasan las monjas por la escalera.

—¡Callate Hércules! dijo entonces una voz femenil y joven, la de la catedral, ya dijiste bastante á título de murmurador; no es esto lo que te pido, y escucha sin impacencias de viejo empotrado; lo que yo quiero, no es que te quejes, sino que hagas algo de provecho. Con un estilo ático, cercano á tus tiempos, inspira

y convence á esos ediles, y á mis hijos y acogidos los señores canónigos á que con pocos cabildeos, cabildos ó sesiones, acuerden lo mejor que haga al caso, que fuerzas entre todos sobran, y por buena voluntad tampoco debe dejarse; que no me priven de una decente escalinata á la R-fitolería, ni me cierrén puertas, ni me compriman flancos me desnuden esquinas ó me saquen ángulos en las rectas, que no lo espero, porque mi decoro han de mirarle como el suyo propio; y esto dicho, piensa y medita que si jefe eres para mandar, satisfecho debes estar de nuestra pasividad obediencia.

Dijo; y no se oyeron más, que ecos lejanos, susurros entrecortados, lenguaje ininteligible y mucho de nuestros monumentos.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ.

NOTAS MUNICIPALES

SESION DE ANOCHE

Asisten á ella los Sres. Arango, Sáez, Giménez, Torre Bartolomé, Maeso, Oñero, Santuste, Well, Rincón, Gilarranz, Lotero, Matos, Matabuena, Terra-lillos, Gadea y Sánchez.

Al abrir la sesión el Sr. Ramírez, hay dos ó tres personas en el público.

Se lee y aprueba el acta, como siempre, sin que los señores concejales se enteren de ella.

El secretario Sr. Pérez, da cuenta de las personas que se encuentran en descubierto por el pago de nichos y laudes del cementerio de la capital, acordando el Concejo, se prorrogue por un mes el pago, transcurrido el cual se anunciará en la «Gaceta» para que llegue á conocimiento de los que no residen en Segovia.

Léanse dos instancias solicitando la plaza de fiel medidor de los granos del Pósito, vacante por la defunción del Sr. La Calle; una es del hijo de éste, y la otra de Epifanio Martín Herrero.

Se suspende la sesión por cinco minutos y después, abierta nuevamente, se procede á la votación resultando con diez votos el primero y cinco el segundo.

El Sr. Sáez dice á la presidencia que tiene conocimiento de que está terminado por el señor Arquitecto el plano general de Segovia é indica la conveniencia de que éste se publique.

El Sr. Ramírez dice que tiene pedido precio y condiciones á varias casas cromolitográficas y que se llevará á efecto en breve plazo.

El Sr. Matabuena pregunta la suerte que ha corrido la moción por él presentada sobre la fundación del Asilo para los pobres.

Contesta la presidencia al Sr. Matabuena que está á informe de la comisión correspondiente que estudia el asunto, del mismo modo que estudia también la creación del Laboratorio municipal, en virtud de la moción presentada.

El Sr. Ramírez dice que los focos que tiene en San Millán el río Ciambres, que son verdaderos focos infecciosos; á lo que contesta el Sr. Ramírez que hace días se ocupa una brigada de obreros en este servicio.

El Sr. Oñero pregunta el por qué los coches automóviles no se detienen en los fieltros para su reconocimiento, como sucede con los demás carruajes.

El Sr. Ramírez dice que son reconocidos

en la Administración por un dependiente de consumos.

Se «tirofean» durante diez minutos el señor Oadero y la presidencia, terminando por anunciar el primero la presentación de una moción referente al asunto, en la sesión próxima.

El Sr. Gidea pide la palabra para unirse á lo propuesto por el Sr. Oadero.

También muéstrase conforme el Sr. Matos, diciendo que también á los coches correos les está prohibido tomar y dejar viajeros en el radio de la población, y lo hacen sin embargo.

La presidencia dice que procurará enterarse y castigar á aquéllos que infringen de tal modo la ley de carruajes.

Y se levanta la sesión con la lectura del estado de los dos.

El verano en la Granja

Ayer pasó la tarde S. A. en el vecino pueblo de la Losa cazando codornices, acompañada de la marquesa de Nájera, del señor conde de Gavia y del Sr. Cuello.

Mataron 43 codornices.

Por la noche asistió la Infanta al teatro.

Se puso en escena la preciosa comedia en tres actos y en prosa, original de D. Vital Aza, titulada «San Sebastián Martín».

Todos los artistas interpretaron muy bien sus respectivos papeles. El Sr. Ramos estuvo muy acertado en su papel de Ricardito.

Demostó ser actor de cuerpo entero y aunque es muy chiquitito de estatura, tanto el chico se cree que yo espero verle pronto rayar á grande altura.

Deseoso el Gobernador de la provincia, que la nueva compañía de electricidad cumpla á conciencia sus compromisos con el público, ha mandado inspeccionar la fábrica y toda la instalación eléctrica, al ilustrado capitán de artillería Sr. Carsi. Dicho señor, según mis noticias, está cumpliendo á conciencia su cometido.

Mañana se representará en el teatro la aplaudida comedia en tres actos «El octavo no mentir» y se exhibirá nuevamente y con más luz, el bonito lienzo de los Sres. Herreros de Tejada y Garnelo.

V. E

18 Agosto 1900

LA PROVINCIA

Desde el Espinar

Como es este el tiempo mas apropósito para que el rico y el pobre, una vez terminada por el último las rudas faenas de la recolección, se dediquen al natural descanso y esparcimiento del espíritu, las festividades de Nuestra Señora de la Asunción y del venerando San Roque, han tenido aquí este año gran acontecimiento, contribuyendo á ello los importantes rendimientos de la actual cosecha, y la abundancia de trabajo que hay para el jornalero.

El día de la Virgen, después de la función religiosa, se dedicó la gente joven á las diversiones del baile, y al siguiente día festividad de San Roque se celebró una novillada en la que lucieron su destreza y agilidad los aficionados del pueblo si bien el ganado dió poco juego.

Aunque el cielo amenazaba lluvia, la tarde se sostuvo hermosa y la plaza ofrecía vistosísimo aspecto, realizado por el concurso de muchas mujeres hermosas que se destacaban de la multitud con el poder de sus encantos.

Y... á esperar las corridas de las fiestas dedicadas al Cristo del Caloco, que, como ustedes saben, se celebrarán los días 15, 16 y 17 del próximo Septiembre, y en las que no faltarán distracciones.

Par la noche, los jóvenes de la Sociedad «El Casino», dieron un lucido baile, al que concurrieron muchachas muy lindas, como las señoritas Modesta Gómez, Angelita, Consuelo y Elena Gerónim; señorita de Valseiro, Celedonia Romasanta, Felipa Hernández y otras muchas, cuyos nombres siento no recordar.

Como esta villa reúne las mejores condiciones para pasar la temporada de verano, y se recomienda por su clima sano, agradable temperatura y bondad de los alimentos, se explica el aumento que va teniendo cada año la colonia de forasteros, y que la del actual supera á todas las conocidas hasta ahora, constituyéndola en su mayor parte, familias muy conocidas en la buena sociedad madrileña.

En otras cartas daré á ustedes noticias de la vida que por aquí se hace, y una lista de las personas que constituyen la población veraniega.

El Corresponsal

17 Agosto, 1900

EL CADÁVER DEL SR. MORALES

A las seis en punto salió de la casa mortuoria la fúnebre comitiva, con dirección á la estación del ferrocarril.

Abria la marcha la cruz parroquial, cinco saacerlotes revestidos y varios cantores, y detrás el cadáver (embalsamado por los Sres. Moreno y Gila) colocado en elegante caja de zin, cubierta de rico terciopelo negro.

El cadáver del Sr. Morales fué llevado á hombros por los peones camineros de esta sección de Obras públicas, quedando depositado en el furgon, donde han hecho guardia aquellos, relevándose hasta la salida del cadáver.

Seguían el féretro representando el duelo, el Cononigo Sr. Rebollo, el Sacerdote D. Mariano de Pablos, D. Ricardo Catarineu, Jefe de la Sección de Obras Públicas, y los Sres. D. Agustín y D. Manuel Ballesteros, hijo político, el primero del difunto Sr. Morales.

Una elegante carruza, con cuatro caballos empenachados, seguía después, conduciendo una hermosísima corona de pensamientos, en cuyas cintas se leía la dedicativa de su esposa é hijos.

Algunos carruajes particulares cerraban el fúnebre cortejo.

Numerosa concurrencia, entre la que vimos las más distinguidas personalidades de la capital, llegó hasta la estación acompañando el cadáver, que quedó colocado en un furgón, custodiado, como hemos dicho, por los peones camineros y servidores de la casa.

En el tren de las tres y media de esta madrugada, ha sido conducido el cadáver á Madrid.

Reiteramos á la atribulada familia del Sr. Morales Ball, el testimonio de nuestro sentido pésame por la tremenda desgracia que hoy les agobia.

UN BANQUETE EN PARIS

El Diputado á Cortes por Santa María de Nieva, y distinguido amigo nuestro D. Raimundo Ruiz de la Torre, quien se encuentra en París en compañía de su primo, el ilustrado ingeniero de Caminos, D. Agustín Ruiz, de regreso ambos de una excursión por algunos países del extranjero ha obsequiado con un espléndido almuerzo en el «Grad Hotel del Boulevard des Capucines», á los obreros segovianos que actualmente visitan la Exposición subvencionados por el gobierno español.

A esta fiesta segoviana, que ha tenido todos los caracteres de una fiesta de familia, concurrieron también D. Agustín Ruiz, y el arquitecto provincial, D. Felipe de Saá.

Nosotros nos congratulamos de que en aquel gran certamen del mundo, tengan también su representación los elementos segovianos, y aparezcan allí unidos estos por iguales aspiraciones é idénticos sentimientos, aplaudiendo sin reservas la delicada atención del Sr. Ruiz de la Torre, que ha sabido dar ocasión para que se sienten á una misma mesa los hijos de una patria común.

LA VELADA DE LOS LUSES

Como todas las veladas que celebra esta sociedad, en la de anoche vióse completamente llenado el salón de espectáculo, por una escogidísima concurrencia de la que formaban parte hermosísimas muchachas, con preciosos tocados, que dieron animación á tan agradable fiesta, que terminó muy cerca de la una de la madrugada.

Las obras puestas en escena fueron las comedias «N.º hay mujeres» y «Bion de peticiones», y el juguete cómico «Policarpo» original, este último, de nuestro querido compañero de redacción Miguel de Zarraga.

El pertenecer á la casa claro está, nos veda el prodigar á este toda clase de elogios.

Solo si diremos que el público pidió con gran insistencia entre grandes aplausos el nombre del autor, haciéndole salir repetidas veces á escena.

Tomaron parte en la representación de las obras, los Sres. Acha, Urrialdé, Pérez, Alvarez, Jiménez, Rivas y Escaño, rivalizando todos ellos en el buen desempeño de sus respectivos papeles.

El Sr. Acha, principalmente, salió muy bien caracterizado y reveló sus excelentes dotes artísticas, en el cómico papel de «Policarpo».

Y como siempre, recibiendo gran les aplausos de tan escogido público, los Sres. Pérez, Urrialdé y Alvarez, como también cuantos les ayudaron en la interpretación de las obras.

Nosotros les felicitamos sinceramente, y al mismo tiempo enviamos las más expresivas gracias á la Junta, por su galante invitación.

F.

NOTICIAS

Después de permanecer breve tiempo en Segovia han salido para Spávia el rico propietario D. Serapio del Río y su distinguida esposa.

Ha sido nombrado oficial de tercera clase investigador de Hacienda de esta provincia, don Carlos Pesquero, que lo era de igual clase en Córdoba por jubilación de D. Félix Sánchez Barrada.

Han llegado las señoritas Pilar y María Luisa Ezepeleta, hijas del general del mismo apellido, tan conocidas y estimadas en la sociedad segoviana, hospedándose en casa de sus tíos, los señores de Castellarnau.

El administrador de esta principal de Correos, Sr. Meruandán, que tantas pruebas tiene dadas de su celo é interés por el servicio, dirige un atento B. L. M. participándonos que ha adoptado enérgicas medidas para corregir los abusos que denunciábamos en nuestro número de ayer.

Ayer ingresó en el cárcel un conductor de coches que, según otros decir, faltó de obra á un agente de vigilancia en la estación del Ferrocarril.

Véase esta noche el escaparate de la acreditada platería y joyería de Don Julio Duque.

Comisión provincial

El Sr. Gobernador civil de la provincia autorizó ayer los siguientes acuerdos de la Comisión provincial:

- 1.º La devolución á Carmen Alonso, vecina de esta capital, de su hijo Andrés Cristóbal, que fué depositado en el torno de la Inclusa.
- 2.º Admitiendo en la sección de observación, de los Establecimientos, al presunto de mente Baltasar López, vecino de Pradana, en virtud de expediente promovido por su esposa, Francisca López.
- 3.º Admitiendo, también, nuevamente, en la misma sección á Juana Beato, esposa de Jacinto Velasco, vecino de esta capital.
- 4.º Hacer reclamación de los documentos necesarios al alcalde de Mueláñez, para que pueda ser admitida en la sección de dementes, Eusebia M. y del, vecina de dicho pueblo.
- 5.º Desestimar la pretensión de Rufino Marugán, vecino de Nava de la Asunción, de que fuera admitido para su lactancia en el Hospital, un hijo de éste, por tener el padre un sueldo, como alguacil de aquel Ayuntamiento.
- 6.º Admitiendo, para su lactancia al niño Ambrosio Casado, lo cual fué solicitado por su madre Florencia de Santos, vecina de Mazoncillo, estando perfectamente justificada la su pobreza.
- 7.º Admitiendo por idénticas condiciones y con el mismo fin, al niño genito, de Sanlago Martín, vecino de Oros, al cual no puede criar la madre por hallarse enferma.
- 8.º Que sean satisfechas las estancias de la asilada Paula Muñoz, del presupuesto provincial, por no ser suficiente el sueldo que el padre disfruta para atender á ese gasto, así como otros.
- 9.º Admitiendo en los asilos uno de los hijos de la vecina de esta capital Eulogia Estejaranz de Peira, la cual solicitaba fueran admitidos dos por carecer de recursos para sustentarlos; pero como los niños que ingresan en la sección de huérfanos deben, por lo menos, tener otros dos hermanos menores de 15 años, conforme á lo dispuesto en el reglamento, sólo procede la admisión de uno, el cual será inscrito en turno para dicha sección, ingresando lo cual por el mismo turno le corresponda.

SOLUCION ESPINAR, véase anuncio en cuarta plana.

Cartas detenidas.

Día 18.
Doña Josefa Soto, por C. Villar, Segovia, desconocida en Cádiz y en Segovia.

Orden de la Plaza.

Presidente de la Junta de Subsistencias: señor comandante del Regimiento de Sitio, Don Francisco Ortega.

Provisiones: primer capitán del mismo Regimiento. Visita de hospital y vigilancia: los Cuerpos de la guarnición.

El General, gobernador militar, Cabello.

No hay mayor desgracia que el tener una enfermedad crónica que considera la incurable y sobre todo, si ésta es del estómago. Pero hoy podemos asegurar la existencia de un medicamento que cura radicalmente en pocos días, empezando el alivio á las primeras dosis. Pídanlo en las farmacia-

macias bajo el nombre de ESTOMAGO ARTIFICIAL ó POLVOS DEL DOCTOR KUNTZ.

Ha llegado á Londres, procedente de París, nuestro querido compañero de Redacción, y profesor de este Instituto, D. Juan Gavilán.

Se han concedido 20 días de licencia, por enfermo, para Cádiz, al Alumno de la Academia de Artillería, D. Joaquín González Jiménez.

Ha sido destinado á la provincia de Segovia, el Ingeniero Aspirante de Caminos, D. José María Mena.

El Gobierno de provincia ha interesado al Teniente Coronel primer jefe de la Guardia civil, concurra fuerza de este instituto en número suficiente, á mantener el orden durante las fiestas que han de celebrarse el 2 y 4 de Septiembre próximo, en Barnardos y el 10, 11 y 12 del mismo, en Raza.

Se advirtió ayer por el Gobierno civil á los alcaldes de los próximos pueblos de Hontoria y Revenga, adopten las necesarias precauciones, con motivo de empezar mañana 20 el Regimiento de Artillería de Sitio, las prácticas de tiro de cañón.

De una cerca distante unos 400 metros del caserío titulado «Navalaviga», término de Villacastín, han sido robados en una de estas últimas noches, dos caballos de la propiedad de D. Juan Muñira, vecino de Burgos.

Por D. Juan de Uciarte, vecino de Bilbao, han sido registradas anteayer 63 pertenencias de mineral de hierro, en término de Villacorta y con el nombre de «Cuarta».

Instrucción pública

Se recibieron en el Gobierno civil los presupuestos é inventarios de la escuela de niñas de Uruñáns, formados para el actual semestre.

Los días 25 y 26 tocará en los paseos de San Ildefonso la banda de los Establecimientos de Beneficencia, según acuerdo de la Comisión provincial.

El día 25 de este mes, festividad de San Luis, dará un concierto en los jardines de La Granja, frente á Palacio, la banda de música de la Academia de Artillería, y por la noche tocará en el teatro, durante los intermedios,

Ha salido para Madrid y Grialajara, el eloeciente orador sagrado y rector del Seminario, D. Segundo Badillo.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 18 de Agosto de 1900, á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0º	678.38mm
Temperatura del aire	26.0
Id. máxima al sol del día anterior	38.8
Id. id. á la sombra	30.2
Id. mínima noche última	10.2
Id. id. á cielo despejado	8.5
Viento: dirección	N. O.
Fuerza aproximada	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	...
Estado del cielo	Despejado

El encargado.—Ildefonso Rebollo.

Efemérides segovianas.

Día 19 de Agosto de 1855.—Subida de Nuestra Señora de la Fuencisla, con motivo del cólera.

NUESTRA INFORMACION

Madrid 13.

El viaje de los Reyes.—Entrevista del ministro de Estado.—Combinación de ascensos.—Corrección de las naciones.—Supuestos anarquistas.

Esta tarde se ha dicho en un centro oficial que es probable que los Reyes se detengan en Santander algunos días, en vez de algunas horas, como se dijo en el itinerario oficial.

—El ministro de Estado ha teleografiado desde San Sebastián diciendo que ha conferenciado con el representante de los Estados Unidos, y que si termina hoy la negociación entablada con dicho diplomático, saldrá mañana en el exprés de las dos de la tarde con dirección á Madrid.

—Cuan lo S. M. la Reina regrese á San Sebastián firmará una pequeña combinación de ascensos sobre la base de la provisión de un vacante de general de división, otra de general de brigada y otra de inspector de Sanidad militar.

—Los gobiernos de Rusia, Inglaterra y Portugal, han anunciado oficialmente al gobierno que mantendrán buques de guerra de sus escuadras al Ferrol para que saluden en

nombre de aquellas naciones á Sus Majestades.

En los centros oficiales no se tenía hoy noticia alguna de haber sido detenidos en Gijón dos italianos, como sospechosos de anarquistas.

El viaje de la Corte.

Recepción en el Giralda.—Salida de Bilbao.—A la vista de Gijón.

A las siete y media de la mañana ha zarpado el yate «Bilbao» conduciendo á bordo al obispo de la diócesis, generales Macías y Aguirre, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde Sres. Alzola, Mata, Aznar Allende-Zabala é Ibarra.

Las comisiones pasaron á bordo del «Giralda» recibiendo las SS. MM.

La Reina les manifestó lo agradecidísima que estaba al pueblo de Bilbao y la satisfacción que sentía por haber contemplado su asombroso movimiento industrial.

Los presidentes de las corporaciones manifestaron á la Reina lo mucho que agradecían sus lisonjeras frases y que la deseaban mil felicidades en su viaje.

La Reina, la princesa y la infanta fueron obsequiadas por los Sres. Aresti y Celada con preciosos bouquets.

A las nueve comenzó á navegar el «Giralda».

Diferentes bandas de música apostadas en la ria ejecutaron la marcha real.

Al mismo tiempo se dispararon multitud de cohetes.

Los reyes saludaban desde la cubierta á la muchedumbre que ocupaba los muelles.

Ha sido escoltado el «Giralda» hasta la salida del puerto por los yates «Elcano», «Lili» y «Bilbao» los cuales llevaba á bordo distinguidas damas.

La despedida ha sido indescriptible.

Se cree que hoy llegará la escuadrilla á Gijón á la caída de la tarde.

Horas antes que el «Giralda» emprendieron la marcha á dicho puerto el «Vasco Nuñez de Balboa» y el «Urania».

Telegrafían esta tarde de Gijón:

Todos los barcos se hallan engalanados.

El tiempo se ofrece espléndido.

A pesar de que todo el mundo sabe que hasta las seis de la tarde no llegarán los Reyes, empieza á bajar inmenso gentío al muelle.

La mayoría de las casas están ya engalanadas.

Muchas personas acuden al cerro de Santa Catalina para ver si se divisa ya la escuadrilla.

Se han disparado los cañonazos anunciados que está á la vista la escuadrilla.

La población animase extraordinariamente. Delante vienen el «Urania» y el «Vasco Nuñez de Balboa».

Cinco millas detrás el «Giralda» con otros buques que le dan escolta.

Salen las autoridades.

En lo alto del cerro de Santa Catalina hay una tribuna levantada por el Ayuntamiento.

Esperan á los Reyes distinguidas familias.

Con motivo de la ida de los Reyes á Vigo, se verificarán iluminaciones, velada piro-técnica, «Te Deum» y otros festejos.

La junta de obras del puerto construirá una plataforma y marquesina en el muelle para que, tan pronto como desembarquen los Reyes, puedan recibir á las autoridades.

De Santiago irá un batallón del regimiento de Zaragoza, y de la Coruña una sección del regimiento de caballería de Galicia.

Además se reconcentrará la fuerza de la guardia civil.

En el Ayuntamiento se están realizando obras para la recepción oficial.

El alcalde ha convocado á todas las autoridades, presidentes de círculos de recreo, directores de la prensa local y otras personas de significación para disponer el recibimiento que ha de hacerse á la corte.

LO DE CHINA.

Los chinos huyen.—Entrada en Pekín.—Más detalles.—Legaciones en salvo.

Dicen de París que allí se ha recibido un importante telegrama recibido en Shanghai con fecha de ayer.

El despacho da cuenta de que los aliados llegaron á Tong Cheou en la mañana del lunes 13.

Las fuerzas de los chinos eran muy numerosas, pero en sus filas reinaba el mayor desorden.

Los aliados pudieron pronto darse cuenta cabal de que, ante lo irresistible del movimiento de las tropas internacionales, las fuerzas chinas, empezando al fin á comprender la inseguridad de su situación, se hallaban sumamente desalentadas.

Los chinos presentaron débil resistencia en Tong Cheou y se batieron con flojedad.

Pusiéronse los chinos á tiro de los aliados, que hicieron fuego sobre ellos.

Los soldados imperiales huyeron despavoridos con dirección á Pekín.

Las tropas internacionales, ayudadas por el mayor entusiasmo, emprendieron con extraordinaria actividad la persecución de los chinos hacia la capital.

De esta suerte los aliados consiguieron, sin necesidad de grandes esfuerzos, no dar tiempo á los chinos para que se concentraran en punto alguno.

Sin embargo, á ocho millas de Pekín los chinos se reanimaron algo é intentaron rehacerse y ofrecer nueva resistencia.

Este propósito no llegaron á cumplirlo, porque la caballería del ejército internacional cargó de nuevo sobre las tropas chinas, dispersando á su vez y redoblando el empuje de la persecución, que se prolongó hasta llegar á las fortificaciones exteriores al este de Pekín.

En dichas fortificaciones acamparon y descansaron las tropas internacionales durante la noche del lunes al martes.

Algunos altos funcionarios chinos enviaron entonces un mensaje á los aliados suplicando á los jefes de éstos que les concedieran una entrevista.

Los generales del ejército internacional accedieron al ruego de los funcionarios chinos, y la entrevista se verificó al poco rato.

Durante la conferencia, los representantes chinos se comprometieron solemnemente á entregar á los aliados los miembros de las legaciones europeas en Pekín, á condición de que las tropas europeas renunciaran á su proyecto de atacar á la capital.

Los generales europeos insistieron en que las personas de los diplomáticos les fueran entregadas sin condiciones.

Telegrafían desde Shanghai, con referencia á informes de origen chino, que los aliados dieron el ataque á Pekín el miércoles 15.

Los chinos volvieron á presentar resistencia en la capital, batiéndose desde luego con mayor energía que en Deng Cheou.

El combate llagó á ser encarnizado, y el fuego entre ambos ejércitos se hizo vivo y nutrido.

Duró la batalla todo el día del miércoles.

Se sabe que los aliados obtuvieron una gran victoria.

Telegrafían de Washington que el gobierno tiene noticia oficial de la llegada de las tropas internacionales á Pekín.

El secretario de Marina mister Long, ha recibido un telegrama del almirante Remy, jefe de la escuadra norteamericana en China.

El despacho del almirante yankee está fechado á la una de la madrugada del día 17 en Tien Tsín.

Comunica el almirante haber recibido un telegrama de Pekín, puesto á las diez de la noche del día 16, dándole cuenta de que el miércoles 15 fué tomada por las tropas internacionales la capital del Celeste Imperio.

Añade el almirante Remy que los aliados encontraron sanos y salvos á los miembros de las legaciones europeas en Pekín.

EN EL TRANSVAAL

Dícese que el capitán Oates, que servía en un comando irlandés con los boers, ha declarado que los generales Buller y De Wet rechazaron con gran energía algunas proposiciones pecuniarias que se les hicieron con el objeto de comprar á buen precio su capitulación.

Ha acaudado Oates que el primer destacamento de fusileros de Dublin, hecho prisionero por los boers, se ofreció á unirse á los boers para defender su causa; pero los boers se negaron á aceptar el ofrecimiento.

El generalísimo lord Roberts telegrafía

desde Preiória, con fecha 17, al gobierno inglés:

«La acción librada por Hunter el día 15 fué más importante de lo que se creía.

»Tuyo tres muertos, cuarenta heridos y un desaparecido.

»El general Kitchener me telegrafía, con fecha 15, que se dirige en socorro del coronel Hoare, cercado en Elandsriver.

»El general Yeomaury tuvo un combate ayer al Este de Ottoshoop.

»Temo que De Wet haya podido escapar, dividiendo su ejército en pequeños destacamentos.

»Ultimamente se encontraba en Rustenburg»

CAVOUR

Cotización de la Bolsa

4 por 100 interior contado, 72'75.—Idem fin de mes, 72'75.—Idem próximo, 00'00.—Exterior contado, 79'25.—Idem fin de mes, 00,00.—Idem próximo, 00,00.—Amortizable, 92'25.—Billetes de Cuba, 6 por 100 (viejos), 86'20.—Idem al 5 por 100 (nuevos), 72'20.—Banco de España, 502'00.—Tabacos, 405'00.—Obligaciones de Aduanas, 000'00.—Obligaciones de Filipinas, 91'00.—Sociedad Eléctrica de Chamberí, 000,00.—Francos, 28'90.—Libras, 00'00.

Ganados y carnes

En Madrid hay abundancia de ganado, pero las matanzas son cortas.

Los precios que rigieron en el mercado de la última semana fueron los siguientes:

Cerones gallegos de 65 á 63 reales arroba.

Vacas y novillos superiores de la tierra de 70 á 71.

Toros de 65 á 67'50.

En Peñafiel (Valladolid) no tiene importancia el mercado de ganados pues solo se venden algunos corderos al precio de 33 reales. Las pieles se cotizan de 30 á 30 reales docena.

En Alba de Tormes (Salamanca) el mercado de ganados que tuvo lugar la semana última se vió poco surtido y las transacciones por dicho motivo no tuvieron importancia.

Los bueyes de labor se cotizaron de 1.300 á 1.600 reales, novillos de 2.300 á 2.300, añojos 800, vacas cotrales 900, cerdos al destete de 35 á 45, de 6 meses 140 y de un año 240.

En Salamanca el negocio de lanar está muy animado, teniendo activa demanda como así mismo las vacas cotrales. Los cerdos al destete se cotizan á 60 reales, de 6 meses 120 y de un año 230.

Las pieles de cordero se cotizan de 34 á 43 reales la docena, de conejo 6 y de liebre 12.

En el ganado vacuno y en el lanar no se verifican operaciones por cuyo motivo no podemos fijar cotización efectiva para los mismos.

En Villarcayo (Burgos) los precios de toda clase de ganado están sostenidos y las operaciones que se verifican son regulares.

En el mercado que tuvo lugar la semana última los bueyes de labor se cotizaron á 1.200 reales, novillos 800, añojos 400, cerdos al destete de 50 á 80, de seis meses 300, ovejas 60, corderos 40, i. lechazos 20, carneros 70, cabras 70 y cabritos 20.

El negocio de pieles poco animado vendiéndose las de cabrito á 8 reales y las de cordero á 40.

En Fuentesauco (Zamora) el mercado de ganado de la semana última se vió poco concurrido y los precios á que se cotizaron las diferentes reses fueron los siguientes: bueles de labor á 1800 reales, novillos 1600, añojos 800, vacas cotrales 100, cerdos al destete 50, de 6 meses 120 y de un año 300.

Las transacciones fueron cortas.

En Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) fué importante la concurrencia de ganado lanar al último mercado, pues no bajaría de 3000 cabezas.

Se vendieron con animación 2500 á los precios que fijamos á continuación: ovejas de 50 á 60 reales, corderos de 40 á 44 y carneros de 65 á 70. Cerró el mercado notándose mucha firmeza en las cotizaciones.

Boletín religioso.

Santos para hoy.

San Joaquín, padre de la Santísima Virgen; Santos Luis y Magno, obispos, y Santos aliriano y Ruñao, confesores.

Cultos

La Misa y Oficio divino son de San Joaquín, con rito doble de segunda clase y color blanco.

La Asociación de la Exclavitud celebra en la Iglesia de San Justo, su fiesta anual, con misa sacramental á las diez y media y sermón á cargo de D. Leandro García, reservándose después de la misa.

A las cinco de la tarde Rosario, Letanía cantada, exposición de S. D. M. y Reserva.

A estos cultos asistirá una escogida orquesta de capilla.

En San Miguel, á las ocho de la mañana, Misa Sacramental, procesión con el Santísimo y Reserva.

Por la tarde, Novena dedicada á la Divina Pastora.

En los PP. Carmelitas á las cinco de la tarde, Rosario, Sermón, procesión del Santo Escapulario y Reserva.

En el Seminario á las siete de la mañana Misa y Comunión general, y á las cinco de la tarde exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicio y sermón á cargo de D. Andrés Gozalo, y Reserva.

En los Doctrinos, exposición de S. D. M. de seis á siete de la tarde.

En la Iglesia de San Gabriel, solemne Novena que los PP. Misioneros celebran á honra y gloria del Inmaculado Corazón de María su titular y patrona. La función empezará á las seis y media de la tarde y constará de Rosario, estación al Santísimo, ejercicios propios de la Novena, y plática, interpolando hermosos cánticos.

Hotel y Restaurant

DEL

COMERCIO

Reyo, 28.

En este acreditado establecimiento se acaban de realizar importantes mejoras, consiguiendo ponerlo á la altura de los más acreditados de su clase, dotándole de espaciosos y elegantes comedores situados en la planta baja, en donde encontrará el público servicio esmerado y abundante.

MENÚ DEL DÍA DE HOY

ALMUERZO

Tortilla con guisantes.
Pescado.
Entrecot á la juliana.
Postres variados.

COMIDA

Consomé duquesa.
Filetes de ave á la fricasé.
Legumbres rellenas.
Ternera con patatas glaseadas.
Postres variados.
Helado de crema de café.

PRECIO DEL CUBIERTO

Almuerzo, 2,50 pesetas; comida, 3,00 id.
Se sirven abonos desde 100 pesetas al mes así como también hay servicios á precios convencionales, para banquetes y bodas.
Gran surtido en vinos de todas clases, y de las mejores marcas.

Academia Politécnica de Bilbao

Epalza (antes Astarloa), Euzancho, Palacio.

Desde esta fecha queda abierta la matrícula en este acreditado centro de enseñanza, para los alumnos del preparatorio al ingreso en la Escuela de Ingenieros industriales, aunque no posean el título de Bachiller, ni tengan aprobada ninguna asignatura de la segunda enseñanza; para los estudios de Ayudantes de Ingenieros ó Arquitectos y Maestros de obras (en iguales circunstancias); para los de segun la enseñanza, Pilotos de la marina mercante, Peritos mercantiles (Escuela Superior de Comercio) y comercio práctico para desempeñar el cargo de Tenedor de libros, cajero, etc., en fábricas, casas de comercio ó de banca.

El día primero del próximo Septiembre, darán comienzo las clases para los alumnos del preparatorio de Ingenieros, y el día primero de Octubre para todas las demás enseñanzas.

No descuidarse porque el curso pasado quedaron sin plaza muchos solicitantes.

Se admiten internos, melic-pensionistas y externos.

Para más reglamentos al Director, incluyendo s. llo.

Mercados

(POR CORREO)

Villadiego (Burgos) 17

Continúan dominando los fuertes calores que algunos días han sido excesivos. Las operaciones de verano van tocando á su término, pudiendo apreciarse ya que los rendimientos desgraciadamente no son ni mucho menos lo que se creía, sobre todo en los que se refiere á granos menudos. El mercado flojo y precios los siguientes:

Trigo á 44 reales las 94 libras, mocho y rojo á 37 las 92, centeno á 30, cebada á 24, avena á 18, yeros de 33 á 34, garbanzos á 140, lentejas á 60, alubias á 103. Harina de primera 15 reales arroba, de segunda 14, de tercera á 13. Salvados de primera 14 reales fanega; idem de segunda 13; idem de tercera 12. Patatas á 7 reales arroba. Aceite á 50. Vino blanco á 18 reales cántaro, tinto á 27, vinagre á 15. Aguardiente anisado 42.

En el mercado de ganados reinan buenos precios. Se venden ovejas gordas de 65 á 85 reales una. Carneros á 35. Curderos de 33 á 43. **Salamanca 17** Los precios que rigen son: Trigo á 42 rs. fanega. Cebada á 28, Centeno á 32. Lentejas á 36. Mueles á 47.

Guisantes á 33. Algarrobas á 30. Garbanzos de 80 á 160 rs. según clase, y tamaño. **Palencia 17** Los precios que rigen en este mercado son: Trigo, de 30 1/2 á 40 rs. las 92 libras. Centeno, á 28 rs. las 90 libras. Cebada, á 21 1/2 rs. fanega.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS Plaza de Guevara núm. 2.

ANUNCIOS

Colegio de segunda enseñanza EN LA VILLA DE CUÉLLAR
Incorporado al Instituto Provincial de Segovia.
Dirigido por el Licenciado en Ciencias **Don José Brusi**
Este Colegio subvencionado por el Ayuntamiento de Cuéllar, y el único que existe en la provincia incorporado al Instituto, cuenta con un escogido Claustro de Profesores titulares de reconocida competencia en las asignaturas que tienen á su cargo. La circunstancia de estar subvencionado este Colegio, permite á su Director establecer precios muy económicos. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Pensión de alumnos internos, 45 pesetas al mes; medio pensionistas, 30 idem idem. Honorarios de enseñanza, 16 pesetas mensuales por grupo de asignaturas. Queda abierta la matrícula desde el día primero de Septiembre. Pídanse circulares al Director, en dicha villa.

LA CONFIANZA
CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO
Juan Margareto.
6—REAL DEL CARMEN—6
PRECIOS:
Desde 1'25 á 4 pesetas libra.

Hay buen surtido en vinos de Jerez, Málaga y Pedro Jimenez, galletas finas, pasas de Málaga, quesos, conservas y otra infinidad de artículos pertenecientes al ramo de comestibles. Los chocolates y el café son preparación especial del dueño del establecimiento. No comprar estos dos artículos en ninguna otra parte sin probar antes los de esta casa, en la seguridad de que todo parroquiano quedará satisfecho.

6. Real del Carmen, 6.—SEGOVIA

Venta de casa
Se vende una barata, sita en el barrio de San Lorenzo y calle de San Cristóbal, número 7. En la calle de San Frutos, número 1, taberna, darán razón.

POLLERÍA Y HUEVERÍA
DE **Juan Moro Pérez**
Calle de Reoyo, 5 y 7

Sucursal en el Azoguejo, bajo de los Soportales
Esta casa, la más renombrada de Segovia, tiene siempre y á todas horas gallinas, pichones, pollos de Bayona á

VENTA
Se vende una bicicleta inglesa, marca Swift, casi nueva. En la administración de este periódico informarán.

2 pesetas despojados y del terreno, vendiéndose todo á precios nunca conocidos. Cuarto delantero, desde 50 céntimos. Idem traseros, desde 55. Menudillos desde 25 céntimos en adelante. Despojos á 40 céntimos. Huevos frescos á precio de plaza. Precios sumamente económicos. Este acreditado establecimiento está abierto todos los días hasta las once de la noche donde pueden encontrar los parroquianos todos los géneros del ramo de ultramarinos.

LA ASTURIANA
José Zorrilla 50 (antes Mercado) y Paseo del Conde Sepúlveda 1
SEGOVIA

ALMACENES DE MADERAS Y CARBONES MINERALES
Carbones, cribado grueso, galleta, granza y menudo lavado para fraguas, cok para cocinas y estufas, cok metalúrgico, etc. Se sirven pedidos desde 1000 kilogramos. Venta por vagones á precios de mina. Maderas, tabla machiembreada para entarimado, tablones, rodapiés, cubre ángulos, molduras, zócalos, jambas, pasamanos, etc., etc. Precios iguales á los de la Compañía de Maderas.

VENTA
Se hace de varias zafras y algunos enseres de tienda de ultramarinos. Dará razón, D. Justo Maeso, director del centro de Inquilinates, Juan Bravo, número 62.

SAN ANTOLIN
COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA DIRIGIDO POR **D. PEDRO GONZALEZ GARCIA**
Doctor en Filosofia y Letras y Abogado EN MEDINA DEL CAMPO

Las calificaciones de los cinco cursos que llevo desempeñando este cargo son: 145 sobresalientes, 133 notables, 123 buenos, 140 aprobados y 8 suspensos. Los alumnos han conseguido en las oposiciones del Instituto de Valladolid 19 premios y 18 menciones honoríficas. Se admiten internos, medio pensionistas, vigilados y externos. Pensiones muy económicas. PIDANSE REGLAMENTOS

Antirrenmático infalible de Grimau
EXITO SEGURO
Se vende en la Droguería Central, Plaza Mayor, núm. 3, Segovia y en Cantalejo, casa de D. J. Grimau.

ENFERMEDADES DEL PECHO Y PULMONES

SOLUCIÓN ESPINAR

Creosotada al Clorhidrofosfato de Cal.
Curación segura de la Bronquitis, Tuberculosis, crónica, Tos Tisis laríngea, Demacración, etc.
Laboratorio Farmacéutico G. ESPINAR. Coliseo, 2, Sevilla.
Venta principales Farmacias y Droguerías. Islas Canarias y América del Sur

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
84 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE, CASA DE LA TIERRA



The Equitable Life Assurance Society of the United States.

(La Equitativa)

LAS PRINCIPALES CIFRAS DE SUS DOS ULTIMOS BALANCES COMPARADAS

1898	1899
Pesos 258,369,293	Pesos 280,191,286
» 57,310,489	» 61,117,477
» 50,249,286	» 53,878,200
» 24,020,523	» 24,107,541
» 168,043,759	» 203,301,832
» 837,157,134	» 1,054,416,422
Pagado á los tenedores de pólizas desde la creación de la Sociedad: Pesos 323,190,730	

Los números son la prueba mejor de la conveniencia del seguro de vida en LA EQUITATIVA. Dirección General: En su palacio de Madrid. En Segovia y la provincia.—Santiago Adrados, banquero.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL
O POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al Estómago Artificial. Cuando han fr casado todos los demás digestivos el único remedio positivo que puede devolver la salud es el Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz.

CURA las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónico, catarral, fatulenta) y la dilatación de estómago, haciendo des parecer el peso en el estómago, hinchura, la hinchazón del vientre, los eructos agrios ó acedias, gases, así después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, somnolencia, opresión, repugnancia á las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que preocupan el ánimo, ó comer precipitadamente como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.

CURA las dispepsias intestinales, cesando pronto las DIARREAS con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural: tal efecto lo realiza el Estómago Artificial, porque destruye los microbios productores de la inbridad del terreno, casi ó lugar donde se habita ó predisposición individual á infeccionarse, así todo estado diarréico debe ser tratado por el Estómago Artificial, el cual actúa también como preventivo.

CURA la disenteria con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anualmente la padecen.

CURA la gastritis, gastralgias y cólico crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la influencia de las eructos de gases procedente de la fermentación del alimento en el estómago ó intestinos.

Se vende en las principales farmacias y droguerías á las 7 y 1/2 la caja; 4 pesetas la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de al reno Miguel), Arenil, 2, Madrid, y Centro de España, alidada, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pídanse folletos.

MONTES, FOTÓGRAFO.—VICTORIA, 11.
SUCURSAL EN LA GRANJA.—PUERTA DE SEGOVIA